

Körösvidék

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Békéscsabán, Szent István-tér 18. sz.
A szerkesztőség telefon száma: 60.

Független
keresztény politikai napilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy hóra 50 K, negyedévre 150 K,
félévre 300 K. Egyes szám ára 3 K.

Ma temették a királyt

Gyászistentiszteletek a templomokban

A király temetése alkalmából ma délelőtt az ország valamennyi templomában gyászistentisztelet volt, amelyeken résztvettek a hatóságok, hivatalok vezetői, a katonaság, iskolák, stb. és nagyszámban a gyászoló közönség.

Békéscsabán

Az evangélikus kistemplomban délelőtt fél 11 órakor gyászistentisztelet volt, melyen a városi hatóság képviselői, az államrendőrség, a főgimnáziumi tanári kar s a tanítói kar, stb. jelentek meg. A „Mely boldog az, ki megholt...” című gyászének után Szeberényi Gusztáv evang. lelkész mondott szép imát.

A róm. kath. templomban az ünnepélyes gyászmisén megjelent a m. kir. honvédség egész tisztikara és legénysége, a városi és állami hivatalok, intézmények, iskolák vezetői és nagyon sokan a város társadalmából. A templomban, a nagy oltár előtt gyászleppel bevont katedrális állott.

A gyászmisét Ökrös László tábori lelkész mondotta. Az istentiszteletet a Hymnusz eléneklése rekesztette be.

A református templomban 11 órakor volt istentisztelet. Megjelent a katonaság és a polgári hatóságok küldöttsége. A gyászének elhangzása után Koppányi Gyula mondott meghatározó imát.

Budapest.

A király elhalálása alkalmából a székesfővárosi gyászközgyűlést tartott, amelyen Sipőcz Jenő polgármester elnökölt és egyébek között ezeket mondotta: Indítatva érzem magam azon óhajnak kifejezését adni, hogy amennyiben annak egyéb illetékes intézkedés akadályául nem szolgál, *Ófelsége földi maradványai Magyarországra* hozassanak, hogy a hazában találjanak nyugvóhelyet és hogy az illetékes tényezők részéről tétessenek meg a lépések arra, hogy *az özvegy királyné és a kis árvák Magyarországon, itt e hazában tartózkodhassanak.*

A MTI jelenti: A koronázó Mátyás templomban ma délelőtt 10 órakor Ófelsége IV. Károly király lelkiüdvéért hivatkos ünnepi engesztelő szent mise áldozat volt. A szent misét Csernoch János biboros-hercegprimás pontifikálta fényes segédlettel, hol Mészáros János címzetes püspök s Brill István prelátnak kanonok assistáltak. A szertartást Leopold Antal prelátnak a hercegprimás oldalkanonoka vezette. A szent mise alatt az egyházi zene- és énekkar Sugár Béla karnagy vezetésével Mozart requiemét adta elő. A szent mise befejeztével a templom középhajójában felállított katedrálisnál, melyet a koronázási jelvények, a magyar királyi korona,

az osztrák császári korona, a cseh királyi korona, az osztrák főhercegi korona, a marschal bot, a tábornoki főveg, a Szent István és a Lipót, valamint a vaskoronarend szalagjai díszítettek, megkezdődött az öt püspök szertartása. A szertartásban a hercegprimáson kívül Battányi Vilmos gróf érsek, Mikes János gróf, szombathelyi megyéspüspök, Péter Zadravecz István és Mészáros János címzetes püspök vettek részt. A főhajóban volt felállítva a gyász katedrális, melynek két oldalán a magyar királyi testőrség és a koronaőrök állottak sorfalat.

A kormányzó koszorúján levő fekete szalagon a következő felirat volt: „Magyarország kormányzója Ö Császári és Királyi Felsége IV. Károly emlékének.” A kormánykoszorúján nemzeti színű szalagon a következő felirat volt: IV. Károly Ö Császári és Királyi Felsége emlékére a Magyar Nemzet. Tíz órakor érkezett meg Horthy Miklós és neje, Magasházy László szárnysegéd kíséretében. Nem s Antal címzetes püspök fogadta őket a Dóm bejáratánál és a szentélyben levő helyükre vezette őket. Sorban egymásután érkeztek meg József főherceg, József Ferenc főherceg, Augustia, Zsófia, Izabella és Gabriella főherceggasszonyok, majd a kormány tagjai: Bethlen István gróf miniszterelnök vezetésével. A fővárosi képviselőtestületében Sipőcz Jenő és Folkusházy Lajos, Nagy Pál tábornok, honvédparancsnok vezetésével a tábornoki kar. A külföldi diplomaták képviselőtestületében Fürtenberg Egon gróf német követ, Grand Smith amerikai követ és számos közéleti előkelőség.

A szent mise 12 órakor ért véget és utána a kórus és a közönség elénekelte a Hymnust és a Hiszekegyet. A Mátyás templom előtt, a Szentháromság-téren a Ludovika akadémia hallgatóinak fél zászlóalja tisztelgett a templomból távozó kormányzó és tábornoki kar előtt.

Requiem a király lelkiüdvéért

Csütörtökön, e hó 6-án délelőtt 9 órakor ünnepélyes requiem lesz az elhunyt király lelkiüdvéért a helybeli róm. kath. templomban, melyre az összes közhivatalok, intézmények, társadalmi egyesületek hivatalosak.

A Nőegylet elnöksége ezúton is felkéri tagjait, hogy a gyászmisén minél nagyobb számmal vegyenek részt.

Felhívás! A Magyar Nemzeti Szövetség Békéscsabai Csoportja ezúton is kéri tagjait, hogy csütörtökön délelőtt 9 órakor a róm. kath. templomban tartandó requiemen megjelenni sziveskedjenek.

Borzalmas bombamerénylet az Erzsébetvárosi Polgári Körben

Négy halott, huszonöt súlyos sebesült — Ötvenezer korona jutalom annak, aki a tettesek nyomára vezet a rendőrséget.

Budapest, április 4.

Hétfő este óta példátlan vakmerőséggel és elvetemültséggel elkövetett merénylet tartja izgalomban a főváros közönségét. Az Erzsébetvárosi Polgári Körben összehívott vacsorán eddig még ismeretlen tettesek három pokolgéppel megölték négy embert, huszonötöt pedig súlyosan megsebesítettek. A minden irányban lázas sietséggel megindított rendőri nyomozás még semmi bizonyos adatot nem derített fel a borzalmas merénylet tetteseiére vonatkozólag, a találgatások azonban annál sürűbben terjednek a legkülönbözőbb kombinációkat.

Egyesek azon a nézetben vannak, hogy a merényletet politikai okokból követték el és a bombákat Rassay Károly, Rupert Rezső, Dróczy Győző és Sándor Pál volt ellenzéki képviselők és a vacsorán megjelent pártbírák ártalmatlanná tételére szánták. Ámbar ugyszólván lehetetlen elhinnünk, hogy a politikai pártoskodás ennyire elfajulhatott, a legpéldásabb büntetést követeljük a minden emberiségükökből kivetkőzött merénylőkre akkor is, ha bármilyen politikai pártállásu egyének is. Az egész ország közvéleménye felháborodva várja az igazság kiderítését és a pártatlanul szomorú merénylet előkészítőinek és bűnrészeseinek a lehető legsúlyosabb megbüntetését.

A borzalmas merényletről legújabb értesüléseink alapján az alábbiakban számolunk be:

A pokolgépek pusztítása

A M. T. I. magánjelentése: Az Erzsébetvárosi Körben, amely a Dohány-utca 7. szám alatt van, tegnap este bombarobbanás történt, amelynek az eddigi megállapítások szerint négy halott és 25 sebesült az áldozata. A Körben vacsorát rendeztek, amelyre meghívták Rassayt, Rupertet és Bárczy Istvánt. Negyed kilenc órakor, noha a vendégek még nem érkeztek meg, megkezdtek a vacsorát. Nemsokára rettenetes robbanás rázkódtatta meg a levegőt. A robbanás egy fűtőtest mellett történt, amelyhez csak nehezen lehet hozzáférni, úgy hogy valószínűleg a fűtőtest mellett óraműre beállított pokolgépet helyeztek el, amely a vacsora ideje alatt felrobbant. A pusztulás igen nagy volt. A terem egyik fala bedőlt s az ablakok mind összetörték.

A rendőrség és a mentők azonnal kivonultak a helyszínre s először Szegő szappangyárost, az első halottat hozták ki a szerencsétlenség színhelyéről. A sebesülteket elszállít-

tották a környékbeli kórházakba. A helyszínen csakhamar megjelent Klebelsberg Kunó belügyminiszter is.

Ötvenezer korona jutalom Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter ötvenezer korona jutalmat tűzött ki annak, aki a merénylet tetteseiére nyomára vezet.

A nyomozás

A főkapitányság még az éj folyamán berendelte az összes detektíveket szolgálatra, akik azonnal automobilon és kocsikon elszéledve a városban, hozzáálltak a nyomozáshoz. Még az éjjel mintegy 60 egyént állítottak elő, majdnem valamennyien az erzsébetvárosi kör személyzetéből valók, kiknek kihallgatását azonnal megkezdték. A detektívek további munkáját ezalatt dr. Kalmár Béla főtanácsos, detektívönkhelyettes vezette, ki egy rendőrbizottsággal a helyszínre ment ki és éjjel után a kör helyiségét lepecsételte, annak őrzetére rendőrt állított fel. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a kör helyiségében a tegnapi nap folyamán két szerelő dolgozott. A két szerelőt még az éj folyamán előállították. Később a gyanu más irányba terelődött. Ugyancsak őrizetbe vette a rendőrség a kör portását és a felszolgáló pincérek egy részét. Őrizetbe vettek azonkívül még öt olyan egyént, akik nem tartoztak a személyzethez.

Letartóztatott a rendőrség egy pincért, ki közvetlenül a merénylet előtt távozott el a kör helyiségéből és e közben olyan feltűnően viselkedett, hogy alapos a gyanu, hogy egyik tettese a merényletnek. Ma hajnalban a pokolgép merénylete ötödik áldozatot is követelt magának. Pestl Alfréd, a Petőfi nyomdavállalat tulajdonosa, aki vérvesszőségébe belehalt. A nyomozás még nem derítette ki, hogy voltaképpen hol volt elhelyezve a pokolgép.

A miniszterelnök nyilatkozata

Bethlen miniszterelnök a tegnapi pokolgépmerényletről a következőket mondotta: A kormány mélyen fájlatja a történeteket. Ehez a merényletnek hasonló a magyar közéletben még eddig nem fordult elő s a jövőben semmi szín alatt sem szabad előfordulnia. A kormány szigorú intézkedést tesz, hogy a bűnösöket kinyomozzák. Ez a megrendítő esemény intő példa kell, hogy legyen minden szélsőséges akcióval szemben, amely osztályok és felekezetek között ellentéteket támaszt. A kormány eddig is megtette és a jövőben is meg fogja tenni az ilyenekkel szemben kötelességét.

Horváth rendőrtanácsos nyilatkozata

Munkatársunk ma délután az Erzsébetvárosi Kör helyiségében tartott helyszíni szemle után Horváth rendőrtanácsoshoz fordult felvilágosításért, aki a helyzetet a következőkben ismertette: A mai kihallgatásoknak mindenesetre meg van az eredménye, hogy kisért, hogy az állítólagos tetteseknek a helyszínről való menekülése tisztára képzelődés. Ők már valószínűleg kora esti órákban helyezték el a bombát, de hogy miképp sikerült nekik feltűnés nélkül elhelyezni, el nem képzelhető. Kijelentem, hogy pozitív eredmény a nyomozásban még nincs.

Ujabb maximális árak

Az új vendéglői árakat a vármegyei árvizsgáló-bizottság megállapította. Erre vonatkozólag a m. kir. államrendőrség a következő hirdetményt bocsátotta ki:

A törvényhatósági árvizsgáló-bizottság a vendéglői, éttermi, kávéházi ételek és italok tájékoztató árát Gyula és Békéscsaba városok területére a következőkben állapítja meg:

Leves	4 K
Főtt marhahus 18 dkg.	40 "
Üres főzelék	12 "
Főzelék 12 dkg. feltéttel	30 "
Főtt tészta 15 dkg.	20 "
Sült tészta 12 dkg.	20 "
Marhahus 18 dkg.	60 "
Borjusült 18 dkg.	60 "
Tea rummal, 2 darab kockacukorral, vagy 15 gramm kristálycukorral	14 K.
Feketekávé	8 K.

Egyéb ételekre és italokra tájékoztató ár megállapítása nincs.

Ezekben az árakban a forgalmiadó is belefoglalatik.

Ezen ármegállapítás azonnal hatályba lép.

Közlöm azzal, hogy az ellenőrzést a legszigorúbban gyakorolni fogom, s a tájékoztató árak túllépői ellen a megtorló eljárást minden egyes esetben folyamatba teszem.

Békéscsaba, 1922. április hó 1-én.

Dr. Debreczeny sk.,
m. kir. áll. rendőrkapitány.

Ugyancsak megállapították a marha-, borju- és sertéshus legmagasabb árát is, mely a következő: Marhahus kimérési ára kilogrammonként 72, borjúhús kimérési ára kilogrammonként 72 korona (csak Békéscsabára), sertéshus kimérési ára kilogrammonként 100 korona. Ez az ármegállapítás azonnal hatályba lép.

Sajnos, az újabb ármegállapítás nem jelent könnyebbedést, legfeljebb a tényleges állapotnak bizonyos időre való fixozását.

Még nincs megállapítva a király végleges nyugvóhelye

Bécs, április 4. MTI. magánjelentése. A királyi családdal összeköttetésben álló bécsi körökben még nem kaptak határozott híreket arra nézve, hogy a király miképpen rendelkezett a temetésre vonatkozólag. E kérdés csak néhány nap múlva, a végrendelet felbontásakor fog eldőlni, hogy ohaja teljesüljön. Nem biztos, hogy a királyi család Funchalban marad s lehetséges, hogy már előbb más tartózkodási helyet jelöltek ki számára. Pehán dr. tanárt, aki eddig Zita királyné szüléseinek segédkezett, nem hívták meg Funchalba és valószínű, hogy a nagy költségekre való tekintettel, nem is fogják odahívni.

A keresztény nemzeti egyesülés-párt gyászulása

Budapest, április 4.

A keresztény nemzeti egyesülés többségi pártja Ferenciek-tere 7. sz. a. klubhelyiségében tegnap este gyászulást tartott, melynek keretében kegyelettel áldozott az elhunyt IV. Károly emlékének. A gyűlésen a vezetőség részéről megjelentek Huszár Károly és Ernst Sándor, megjelent a pártnek mindhárom miniszter tagja: Vass József kultuszminiszter, Hegyeshalmy Lajos kereskedelemügyi miniszter és Bernoldák Nándor népjóléti miniszter, továbbá a párt volt képviselő tagjai közül Usetty Ferenc, Bleyer Jakab, Bartoss János, Láng János, Eberhardt Antal stb. A hölgyhallgatóság sorában megjelent Pecz Lujza is, Ottó trónörökös egykori nevelője és Zita királyné magyar tanítónője. A gyű-

lésen Huszár Károly mondott beszédet: Az ő halála — mondotta — sorscsapás a magyar nemzetre nézve, de egyúttal az utolsó szimbolumunk elvesztése is, amely szimbolum Nagymagyarországot jelenti. A mi fájdalomunk, a mi könnyeink összevegyülnek mindazon keresztény polgáraitársaink könnyeivel, akik Pozsonyban, Nyitrán, Kassán, Kolozsváron, Brassóban és végig az egész délvidéken magyar szívet hordanak keblükben. Ugy érezzük, hogy ő nemcsak nekünk halt meg, hanem meghalt minden magyarnak, aki a világon él. Ugy érezzük, hogy ez a gyász történelmi fordulat, mint amilyeneket az utóbbi időben láttunk, ne jelentse a fordulat egy újabb fázisát a magyar nemzet kálváriajárásának.

„Honvédelmi Párt” közleményei

A Honvédelmi Párt a múlt héten Gyulán is zászlót bontott, mely alkalommal nagy lelkesedéssel jelöltet is állítottak Pap-Váry Elemér nyug. honvédtábornok személyében. Pap-Váry Elemér, a gyulai kerület honvédelmi párti jelöltje nevének, a Magyar Hírszerzők szerzőjének, továbbá Urmánczy Nándor orsz. pártelnöknek, Illosvay Gusztáv ny. államtitkár ügyvezető elnöknek s a párt elnöki tanács tagjai közül többnek a közlésében e hó 9-én Gyulára utaznak. Gyuláról 10-én, hétfőn térnek vissza s hétfőn Békéscsabán fognak tartózkodni, hol a Fiumeszálló éttermében teaestét rendez tiszteletükre a párt hölgybizottsága. Ez este nyílt szívesen látják a párt összes híveit. Jelentkezni a kibocsátott iveken és a párthelyiségben lehet.

Egy hadirokkant kérdéssel fordult a Honvédelmi Párt vezetőségéhez. Miután a levélről hiányzott az aláírás, a párt vezetősége ezúton tudatja a levél írójával, hogy a Hadró helybeli vezetősége címére részletes választ küldött a felvetett kérdésben.

KÜLFÖLD

Emelik a szerb király civilistáját

Bécs, április 4. (MTI magánjelentése.) A Neue Freie Presse-nek jelentik Belgrádból: A parlament javaslatot tárgyal a királyi civilistának 24 millióra való felemeléséről. A javaslathoz csatolt kiegészítő rendelkezés szerint ebből 18 milliót dinárban, 8 milliót pedig francia frankban kellene folyósítani. A civilista eddig 1 millió 200 ezer arany dinárban volt megállapítva, amely a mai árfolyamok szerint 18 millió dinár bankjegyek felel meg.

A gónai konferencia résztvevőinek elhelyezése

Páris, április 4. (MTI) A Temps jelentése szerint a gónai konferencia szervező bizottsága már megtette az intézkedéseket a delegátusok elhelyezésére. A magyar és finn delegátusok (hét-hét személy) a Bristol-szállóban, az osztrákok pedig (17 személy) a Werdi-szállóban fognak lakni. Ez a két szálloda Gónuán kívül Sancte Margerete-ben, illetve Rapallóban van. Az oroszok Nervi-ben, az Imperial-szállóban fognak lakni.

Lloyd George nem bízik a gónai konferencia sikerében

London, április 4. (MTI) Lloyd George az Alsóházban kijelentette, hogy olyan gyűlések, mint a gónai, nem alkalmasak az önálló szerződéses revíziójára még akkor sem, ha ez kívánatosnak is mutatkoznék. Ezeket a kérdéseket nem lehet olyan konferencia ítéletére bízni, amelyen Németország, Ausztria, Magyarország, Szovjetország és a semleges államok képviselői is helyet foglalnak.

Gyászol a spanyol udvar

Madrid, április 4. (Havas. MTI) A spanyol király Károly király elhunyt alkalmából a szokásos leg-hosszabb időre elrendelte az udvari gyászt.

Mi van ma?

1922. április 5., szerda

R. kath.: Ferr. Vince. Prot.: Vince.
Napkelte 5 óra 34 perckor
nyugta 18 óra 33 perckor (6:33).
Holdkelte 10 óra 56 p. (délután)
nyugta 1 óra 29 perckor (éjjel)
Este fél 8 órakor Színházi előadás.

„Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában!
Amen.”

HIREK

Meghívó

A „Körösvidék” Részvénytársaság Igazgatósága

folyó hó 6-án, csütörtökön délután fél 4 órakor ülést tart,

melyre az igazgató urakat tisztelettel meghívja

az Elnökség

Szívárvány

Nem mindennapi látványossággal végződött a mai esős idő. Délután 6 óra után nyugatról szakadozni kezdtek a fehér szürke fellegek s egyszerre pizkossárgába, majd narancsszínű ragyogásba öltözött az égbolt. Ezzel egyidejűleg teljes ivű szivárvány vonta át a keleti égboltot. A Szent István térről nézve a szivárvány ívében a róm. kath. templom szíliettje volt, amely a sárgából pirosba, majd lilába és kékbe átmenő csodásan színpompás világitásnál megkapó látvány volt.

Vajjon a rég ohajtott békét jelenti-e az első szivárvány? Bár úgy volna!

— A választók ideiglenes névjegyeke. Kedden délelőtt és délután nagy buzgalommal végezte a központi választmány az összeirt választópolgárok névjegyzékének felülvizsgálását és az összeirtak szavazásra való jogosultságának elbírálását. A központi választmány által összeállítandó ugynevezett „ideiglenes” névjegyzéket 12-ikétől 17-ikéig közszemlére teszik ki. Ez alatt az idő alatt esetleges téves bejegyzések ügyében felszólalásnak van helye.

— Beliczey Géza ünneplése. Megemlékeztünk már arról, hogy Beliczey Gézát a Békésmegyei Gazdasági Egyesület elnökét érdemei elismeréséül gazdasági főtanácsossá nevezte ki a Kormányzó ur. A Békésmegyei Gazdasági Egyesület f. hó 23-án közgyűlés keretében ohajtja méltóképen ünnepelni kitüntetett elnökét. A közgyűlés iránt meggyeserte óriási érdeklődés nyilvánul meg. A közgyűlés után diszebed lesz a Fiume éttermében az ünnepeit tiszteletére. Az ebéden való részvételt f. hó 19-ig kell bejelenteni a Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál.

— Egy nyugalomba vonuló tanárnő ünneplése. Belsőseges, meglepően folyt le folyó hó 3-án a békéscsabai m. kir. állami leánygimnáziumban. Csendben, minden feltűnés nélkül, de annál több ragaszkodásról, szeretetről tanuskodó módon vettek búcsút a kartársak, tanítványok és a volt tanítványok Vidovszkyné Kiss Lujza tanárnőtől, ki hosszú, eredményekben gazdag tanári munka után nyugalomba vonult. Több mint két évtizeden át volt az iskola szolgálatában, végig kísérve azt szép fejlődésében. Egész működése alatt egy kartársai, mint tanítványai a legnagyobb szeretettel és tisztelettel voltak iránta. Szerették benne a rendes, nagyon pontos, kitűnő tanárnőt, a fanatikusan, lelkes magyart, a szolgálatra mindig kész kartársat, de — ha lehet — még jobban szerették az áldott lelkű magyar asszonyt, a tanítványaihoz mindig melegsívű vezetőt, a velük együtt érző barátnőt. Ennek a szeretetnek és tiszteletnek megható nyilvánulása volt a hétfői rögtönzött ünnep. Valóságos virágerdővel fogadták a bucsuzni jött tanárnőt. Kartársai nevében Kuthy Erzsébet tanárnő, volt tanítványai nevében Brózik Erzsébet tanítónő, az iskola nevében Gajda Béla igazgató, a tanítványok nevében pedig két növendék szólott a távozóhoz. A gyönyörű beszédekre könnyezve választott Vidovszkyné Kiss Lujza. A bensőséges ünnepeit, mely mély nyomot hagyott minden jelenlőtt lelkében, a bucsuzó egyéniségéhez méltóan imával, magyar imával: a Himnusszal fejezték be.

— A cipész és csizmadia iparosok ma, szerdán este 6 órakor az Ipartestület helyiségében szakosztályi értekezletet tartanak. Számos megjelenést kér az elnökség.

— A gyulai ügyészségre szálították a békési gyilkost. Gyula április 4. Kovács Gábor békési lakos, gazdaleányt, ki édesapját édesanyját és leánytestvérét állatias módon, részegen meggyilkolta, — a csendőrség megvasalva a gyulai kir. ügyészségre vitte, hol letartóztatásba helyezték.

— MOVE-hírek. A MOVE főosztálya értesíti tagjait, hogy áru-raktárára különféle új áruk, egymint: finom férfi gyapjuszövetek, mosóárak, nyári batistok és grenadinok, kész férfi- és gyermekruhák érkeztek. Elnökség.

Növekedett az utlevélkérelmezők száma. A vármegyéhez március hónapban összesen 444 utlevél iránti kérvény érkezett be, melyekből eddig 419 utlevelet adtak ki. Folyamatban, illetve elintézés alatt áll 25 utlevél ügye. Különösen sok utlevelet adtak ki gyulai és békéscsabai munkásoknak, kik Kolozsvárra mentek ki tömegesen, ott végzendő nagyobb építkezési munkához. Érdekes, hogy január és február hónapban mindössze 405 utlevél iránti kérvény érkezett be, tehát jóval kevesebb, (két hónap alatt) mint március hónapban.

Elutasított névváltoztatás
A m. kir. belügyminiszter *Benátsik* János gyulai m. kir. pénzügyi kasszai főtitkár, gyulai lakos Balasára kért névváltoztatását nem engedélyezte.

Munkavédelmi hivatal. A belügyminiszter Békésvármegyei nemzeti munkavédelmi hivatal vezetőjével *Ruff* Ferenc V. rangosztálybeli tisztviselőt (tábornokot) osztotta be.

Adakozzunk! Kérem a jobb módú közönséghez. A szegény iskolás gyermekek felruházása ügyében minden évben ismétlődő akció még egy esztendőben sem járt olyan gyenge eredménnyel a pénzügyi útját illetően, mint az ideig. Ugy, hogy a város által megszavazott összeget is hozzávéve, eddig csak 200 gyermeket tudtuk felruházni és cipővel ellátni. Még mindég 250 szegény iskolás, túlnyomóan hadiárva gyermek vár felruházásra, esetleg cipővel való ellátásra. — A jobb módú közönséghez fordulunk tehát, — egyebet a kelme és cipőáru rettenetesen felszokott drágulása miatt egy sem tehetünk — és arra kérjük, sziveskedjenek szekrényeikben szétnézni s a felesleges cipőt (28-tól 41-es számig), ócska ruhát a népjóléti hivatalba (munkásotthon 3. szám) beküldeni. Mi a cipőket jól kijavítottuk s a ruhákat az arra már jelentkezett jószívű urasszonyok és leányok által megföldozzuk s úgy juttatjuk a szegény iskolás gyermekeknek. — Esetleg ha egy levelező lapon, telefonon vagy szóbeli üzenettel tudatja nekünk az adakozó közönség, hogy ócska ruhát, vagy cipőt akar adni erre a célra, szívesen értékeljük.

Ifjúsági tűzoltóegyesület
Gyulán. Ma délután alakult meg Gyulán az Önkéntes Tűzoltó és Mentőegyesület kebelében egy ifjúsági egyesület, mely felöleli a tudomány, művészet, zene, sport, tűzrendészeti, mentő és svéd katonai sport összes ágait. Az egyesület védnöke *Brandt* Vilmos főispán, elnöke *Sal* Józsefet kérték fel.

Felesleges egyesület. A belügyminiszter a Szarvasi Zsidó Ifjúsági Egyesület alapszabályait nem látta át, mert az egyesület alapítására elegendő indokot fennforogni nem látott.

Mértékhitelítők fuvarja.
A m. kir. belügyminiszter felhívja a vármegyét, hogy a mértékhitelítők részére az időszakos hitelesítések alkalmával kiállítandó fuvarokról gondoskodják, illetve utasítsa a közsegeket, hogy azt a nevezettek részére biztosítsák. A fuvarokat ugyanis a közsegek nem minden esetben biztosították, amiért panaszt tettek a mértékhitelítő hivatalok.

Kirabolták az ujkgiyósi templomot

E hó 3-ára virradó éjjel ismeretlen tettes az ujkgiyósi róm. kath. templomba az oldalajtón keresztül behatolt, honnan

az egyik kelyhet és a szentségtartót elvitte.

A betörő szakember lehetett, mert a kelyhek közül csak az egyiket vitte el, még pedig azt, amelyiket értékesebbnek tartott és amelyik nehezebb aranyból volt. Az oltári szentség sugarainak egyik ágát letörte, miután azonban ezt nem találta szinaranyonak, otthagya a letört darabbal együtt, míg a belső részét, vagyis amelyben a szentség van elhelyezve, letörte és magával vitte. A betörő semmi nyomot vagy jelet nem hagyott maga után s így a megindított nyomozás eddig sötétben tapogatózik.

Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapjának az Uj Időknek új számában veszi kezdetét Csathó Kálmán új regénye: A kék táská, mint bonyodalmas, érdekes és mulatságos szerelmi történet. Herczeg Ferenc a boldog pestiek természetrajzáról. Szerderkényi Anna egy világhírű író nagy feleségéről ír cikket az Uj Időkbe, amely közli Kádár Lehel és Thomas Mann elbeszélését és egy igen érdekes tanulmányt a Tisza István tikkáról. Kosáryné és Nagy Miklós versét, azonkívül számos aktuális színházi és művészeti képet. Mindezek mellett folytatódik az Uj Időkbe *Pierre* Benoit szenzációs regénye: A Sósó. A lap előfizetési ára: negyedévre 160, félévre 300 korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal Budapest VI. Andrassy-ut 16.

Gyűjtési engedély. A m. kir. belügyminiszter az alsódabasi szőlőtelepi róm. kath. egyházközségnek engedélyt adott arra, hogy kápolna építéshez szükséges anyagok megszerzése céljából folyó évi április hó 1-től 6 havi időtartamon át az ország területén pénzbeli adományokat gyűjthessen.

Horatius költeményei magyarul
Csengeri Jánostól. Horatius, a római irodalom legkiválóbb költője, akinél egy költő se tett nagyobb hatást költészetünk fejlődésére (Petőfi mindig magával hordta!), mindaddig nem volt irodalmunkba úgy átültetve, hogy világirodalmi és erkölcsi hitvatását teljes mértékben elvégezhette volna. Az eddigi fordításokból t. i. hiányzott az igazi költőiség és közvetlen élvezhetőség. Csengeri János, a római Catullus, Tibullus és Propertius, valamint a görög tragikusok (Aeschylus, Sophokles, Euripides) költőtolmácsa, a Ferencz József tud. Egyetem hírneves professzora, a magyar műfordítás elismert mestere vállalkozott arra a szép feladatra, hogy Horatius, mint költőt, a magyar költészet virágos kertjébe átültesse olyan alakban, mely egyfelől híven tolmácsolja az eredetit, másfelől a mai közönség ízlésének is megfelel; mely nem a ránc nézve ma már idegenszerű versmértékek, hanem a költeményekben élő lélek, hang és hangulat hű visszaadását tartja szem előtt. Horatius, akinek kölészete apáink, nagyapáink és dédapáink szívét és eszét formálta s akinek bölcsessége a multban megbízható kalauznak bizonyult az élet Scyllái és Charybdisei között, a magyar szívek és elmék művelésére, a nemzeti érzés erősítésére, a Gondviselés iránt való hit és bizalom ébrentartására most és a jövőben is hivatva van. A magyar Horatius két kötetben, körülbelül 36-37 iven, a Délmagyarországi Hírlap- és Nyomdavidallat nyomdájában fog megjelenni s a két kötet előfizetési ára 300 korona. Bolti ára jóval magasabb lesz. Előfizetések legkésőbb április hó közepéig a Szegedi Gazdasági Bank R.-T.-hoz küldendők. (Szeged, Kárász-u. 15.)

*** Fogbetégek figyelmébe!** Legújabb módszer szerint, garancia mellett készülnek nálam: műfog-sorok szájpaddal nélkül, aranykoronák, aranyhidak, fogtömések és foghuzások. *brassói Greising* Albert műfogász, Kinizsi-u. 7. (Papai-ház.) Tisztviselőknél és közalkalmazot-taknál kedvezményes árak!

Tőzsde

Zürichben a magyar koronát 0.60-al jegyezték.

Valuták:

Napoleon	3300
Angol font	—
Dollár	870—893
Francia frank	7800—7900
Márka	272—279
Lira	4500—4600
Osztrák kor.	11
Rubel	—
Leu	628—620
Szokol	1660—1648
Svájci frank	169—71
Dinár	1030—1024
Lengyel márka	—
Bécsi kifizetés	—
Ezüst korona	55
Ezüst kétkoronás	—
Ezüst forint	150
Ezüst 5 koronás	287
Arany 10 kor.	—
20 kor. arany	—

Gabonaárak:

Tiszavidéki buza	2990—3000
Egyéb buza	2970—3015
Rozs	2090—2110
Takarmányárpa	2175—2210
Sörárpa	2225—2260
Zab	2140—2160
Tengeri	2625—2640
Köles	2600—2675
Repce	4400—4600
Korpa	1580—1600

Sertésárak:

Zsirsertes nehéz	120—135
Zsirsertes, könnyű	80—100

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári maradvány: 1866 sertés, — süldő. Erkezett 55 sertés és — süldő. Összesen: 1921 sertés — süldő. Eladva 30 sertés, — süldő, maradvány: 1891 sertés és — süldő

SZÍNHÁZ

Színházi jelentés

Április hó 4-ére, keddre elrendelt országos gyász miatt a *Muzsikus-lány*. Operett ma, április hó 5-én, szerdán A-bérletben kerül színre Vida Ilus vendégfelléptével.

Csütörtökön *Kék mazur*. Operett kerül színre Vida Ilus és Nemes Lajos vendégfelléptével.

Pénteken bérletszünet *Kék egér*. Bohózat. Csak felnőtteknek!

Szombaton és vasárnap a *Kis griset*. Operett-ujdonság kerül bemutatásra bérletszünetben Vida Ilus és Nemes Lajos vendégfelléptével.

Az előadások este 8 órakor kezdődnek.

Nappali pénztár a karzati feljárnál levő pénztár helyiségben d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig. Esteli pénztárnyitás fél 7 órakor.

Nádor Mozgó.

(Az elnémult harangok)

Erdély tragédiája! Van-e olyan magyar ember, kinek minden nap eszébe ne jutna ez az elrablott országrész? Nincsen, hiszen akik ezt az országrészt elrabolták, hatalmukat oly brutálisan kezelik, hogy jóformán naponta vérszkiáltás dörög át az országon, mely figyelmeztet bennünket Erdély elrablására és ezer szenvedésére.

Rákosi Viktor, az országos híró író „Elnémult harangok” című filmdrámája talán soha aktuálisabban nem figyelmeztet bennünket arra a kötelességünkre, hogy éberen ügyeljünk Erdély szívdobbanására. A film április 10. és 11-ikén kerül bemutatásra. Szerdán és csütörtökön a Sátán fiai II. része kerül műsorra s kétségtelen, hogy az első rész sikere mellett nem marad mögötte a II-ik rész sem, mely az érdekesítő jelenetek egész sorozatával lepi meg a nézőket.

EREDETI

belvárosi nyakkendő ujdonságok, topp és a többi divatszínű harisnyák, zsebkendők kesztyűk, gallér és kézelők, rövidárúk állandó raktára

RÓKAY LAJOS

divatárúüzletében Békéscsaba, Bereányi-ut 1. sz. alatt. (Falta-ház)

Ugyanitt egy jó nevelésű fiú tanuló-nak felvétetik. 12

NYILTTÉR

(E rovatban közöltétekért felelősséget nem vállal a szerkesztőség.)

Nyilatkozat

A „Körösvidék” f. hó 4-ik számának „Nyilttér” rovatában Vass Béláné oly dolgokat ígényel, melyek tanukkal igazolhatólag az enyéim. Ezekkel szabadon rendelkezem. Ha Vass Bélánének panasza van, forduljon a bírósághoz.

Özv. Kabós Bálintné.

Főszerkesztő: VIDOVSKY KÁLMÁN
Felelős szerkesztő: CSORBA BÉLA

Kiadja és nyomtatja:

A Körösvidék Békésmegyei Keresztény Nyomda és Lapidató R.-T. Békéscsaba Szent István-tér 18. szám.

Husvétii öntöző illatszerek

legjobb minőségben és a legjutányosabb árban kaphatók:

GALLY és WÉNICH

drogériájában Békéscsaba, Szt. István-tér 16. sz. alatt

NADOR MOZGÓ

Április hó 5-én és 6-án szerdán és csütörtökön:

Fatty és Betty

bohózat 2 felvonásban

A Sátán fiai II. része

(Kelepecse az őserdőben.)

Előadások: 1/7 és 1/9 órakor

Ne essen kétségbe, ha gépalkatrésze, vagy bármilyen más fémtárgya eltörött, mert **jobb lesz mint az uj,** ha jótállás mellett Mertz Gyula elektrotechnikai és fémipari vállalatánál (Haan-utca 4. Telefon 22.) hegeszteti meg

Apróhirdetések

Egyszeri hirdetés 10 szóig 25 korona, azonfelül minden szó külön 2 korona. Az összeget levélbélyegben is lehet beküldeni a kiadóhivatal címére. Minden előfizető havonta egyszer adhat fel díjmentesen egy apróhirdetést a hétköznapi megjelenő számokban. Allástkeresők hirdetményei díjtalanok.

Eladó egy nagy csukott edénytartó szekrény. Gyulai-ut 7/a. 1027

Eladó 1 bika, 10 tehén, 20 növendékmarha, 10 csikó és holtfelszerelés. Nagel Vilmosnál Mezőkovácsháza. 1033

Egy háromszobás azonnal beköltözhető uriház, szép nagy kerttel a tisztviselőtelepen eladó. Értekezni dr. Padrah Kálmán ügyvédnél. 1044

FIGYELEM!

iskolai csoportképek
13 x 18 nagyságban
DRB. 35 K.

Minden más fényképet mélyen leszálított árban készít:

Bokor Géza
fényképész. 1045

Eladó vízmentes sátorponyva

Egy 4 méter széles és 4 és fél méter hosszú, jó karban levő vízmentes sátorponyva eladó. Békés, V., Lánca-utca 17. 906

Uj fodrászüzlet!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

Erzsébethelyen, Orosházi-ut 9. szám alatt fodrászüzletet

NYITOTTAM

A t. közönség pártfogást kéri

Zenti Béla fodrász.

Eladó ház.

Zsiros-utca 20. sz. alatti ház nagy portával eladó. Értekezni ugyanott.

ELEGÁNS

TARTÓS



OLCSÓ

Mindennemű szita- és sodronyárut

legjobb munkával gyárt

PÓLYA FERENC

szita- és sodronyárúkesztő

Békéscsaba, III., Wetter-utca 13.

Legjobb sodronykerítések gyártása

Allandóan vásdrol elsőrendű lőszórt! 943

Nagy almavásár!

Több waggon alma érkezett. — Kis- és nagy tételben kapható a

Kenyérgyár udvarán

Békéscsaba, Andrassy-ut 77. sz. Csak néhány napig! 1040

AKAR ÖN SZÉP LENNI?

Használjon **Maklura-orómet szappant és pudort!** Szepítő, májfolt és miteszer ellen a legjobb szer. Kapható:

GALLY és WÉNICH
drogériájában Békéscsaba, Szent-István-tér 16. sz. 10

Cséplőgéptulajdonosok figyelmébe!

Jó gyakorolt géplakatos gépész az idei cséplésre ajánlkozik. Cím megtudható Fekete hirdetőirodában Petőfi-u. 6. sz. 1-3

Divatos férfi- és nőikalapok igen nagy választékban!

Szalma, tagál, tagolin, lőszőr női kalapok festése, átvarrása, alakítása és díszítése izlésesen, valamint férfi kalapok alakítása gyorsan készülnek

Klinghammer István
kalaposmester modernül berendezett műhelyében Csaba, IV., Berényi-ut 3. 696

Hölgyek figyelmébe!

Értesitem a t. hölgyközönséget, hogy az eredeti bécsi modeljeim megérkeztek nagy választékban Elvállalok mindenféle selyemkalapok díszítését és alakítását, valamint tagál, tagolin és lőszőr kalapok átvarrását és bármilyen színre való festését. Divatos tavaszi női és férfikalapok raktáron. Gyászkalapok sürgős esetekben azonnal készülnek. A n. é. hölgyközönség pártfogását kéri:

SZÉLL ISTVÁN
kalapos Baross-utca 14. sz. 544

Háziurak és asszonyok!

Sok pénz takarítanak meg, ha szobafestésüket velem csináltatják, vagy ha költségvetést kérnek tőlem, mivel most érkeztek meg a legújabb szobafali mintáim, ugymint selyemfalak, gobelének és tapéta utánzatok Olcsón készítek minden e szakmába vágó munkát annál is inkább, mivel

festészeti cikkekiből üzletet

rendeztem be, ahol minden házi-asszony beszerezheti olajfesték, porfesték, padlólak, arany és ezüstpor szükségletét hozzávaló tinkturákkal és ecsetekkel, úgy, hogy ehhez a házfestéshez utasításai teljesen ingyen szolgálok és az olajfestéket minden minta után megvegyítem

Szikora Mihály szobafestő
Békéscsaba, Berényi-ut 13. sz.

STASZENKA JÁNOS és FIAI BÉKÉSCSABA SZARVASI-UT 4. DAMJANICH-UTCA 2

Kocsik javítását, fényezését elvállaljuk. — Luxus és teher lőszerszámok, szerszámkenőcs és pataszir állandóan kaphatók jutányos árak mellett. Egy pár igen finom angol komotszerszám és nyergék jutányosan eladók. 135

Saját készítményű **TÁBORI TŰZHELYEK** műhelyemben készen ventilátoros kaphatók.

SZECSKAVÁGÓK-ra és megrendeléseket már most elfogadok, melyek a megrendeléstől számítva 3-4 **JÁRGÁNYOKRA**-ra héten belül műhelyemből leszállíthatók. (1 lora) 397 Kérjen árajánlatot! Kérjen árajánlatot!

Lokomobil és egyéb mezőgazdasági gépek javítása és készítése

VÁRHEGYIPÁL gépjavitóműhelye, Csaba, Orosházi-u. 58

BELANKA MIHÁLY

ÉPÍTÉSZ BETONÁRU- és MŰKÖGYÁRA BÉKÉSCSABA, Gyár Kazinczi-u. Iroda és raktár Andrassy-ut 18. Telefon 162

Árjegyzék 1922. április hó 1-től április hó 8-ig.

Cementserép garantált, víz át nem eresztő 1000 drb	5200 K
Vasbetonkerítés folyómétere 2 m. magas	600 K
Cementlap szines, préselt	drbja 5-50 K-tól 10 K-ig
Vulkán-kaszakó 100 drb	500 K
Stuccatur nádfonat m ² -ként	10 K
Kátrányszigetelő rongyból m ² -ként	45 K
460 literes négyszögletes esővízkád	1000 K

Talajviz szigetelések, vasbeton szerkezetek, gazdasági épületek, lakóházak tervezése és készítése. Pincéket szárazzá teszünk speciális módszerem szerint 10 évi jótállás mellett. — Vályuk, sirszegélyek, műkövek, kutgyűrűk. Minden 500 K értékű vásárolt áru után egy „Vulkán” kaszakövet követelhet. 45

Husvétii illatszerekben

nagy választék
különféle tréfásöntözők

a legfinomabb és legolcsóbb árban kapható

Török János urifodrásznál
Békéscsaba, Ferenc J.-tér 1. sz.

Versenyárgyalási hirdetmény

A békéscsabai ev. egyház gazdabizottságának április hó 1. napján tartott gyűlésének határozata alapján versenyárgyalást hirdet az Apponyi-Gerendáson építendő

elemi iskola, tanítói lakás

és melléképületeinek végrehajtási munkálatára. Felhivatnak mindazon hazai iparosok, kik illyenmű munka végrehajtására hatósági engedéllyel bírnak, hogy zárt és lepecsételt ajánlatukat f. évi április hó 12.-ének déli 12 órájáig a gondnoki hivatalban nyújtsák be, mert később érkező ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

A beérkezett ajánlatokat a gazdabizottság még az nap délután 4 órakor felfogja bontani.

Az ajánlattevők tartoznak az ajánlati összeg 5 százalékát készpénzben, vagy elfogadható értékpapírban a gondnoki hivatal pénztárába övadékul letenni és a letétéről szóló nyugtát az ajánlatukhoz csatolni.

A beérkezett ajánlatok felülvizsgálása után a gazdabizottság azonnal dönt, mikor is az ajánlattevőre azonnal kötelező, míg az egyházra csak akkor, hogyha azt az egyházi képviselőtestület jóváhagyta.

Tervek, pályázati feltételek és a költségvetési űrlapok a gondnoki hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők és az ajánlati űrlapok 50 korona lefizetése ellenében megszerezhetők.

Az egyház fentartja magának azon jogát, hogy a beérkezett ajánlatok felett szabadon dönt, sőt, hogy az egész ajánlatokat mellőzze.

Békéscsaba, 1922. április 3-án,
A bizottság megbízásából:

Zahoran János,
egyh. gondnok.

Nagy Gy. Lajos

cipész, Baross-utca 19. sz. Grünwald Mór házában.

Készít férfi, női- és gyermekcipőket úgy francia, mint amerikai formákban!



Ezenkívül javítások a leggyorsabban és legolcsóbban készülnek. 1-109